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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ В ПРАКТИКУ ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ 
 
В умовах поглиблення інтеграційних процесів відбувається зближення національних економік, що 

проявляється в різних сферах життєдіяльності. Важливим з точки зору чіткого визначення принципів 
раціонального природокористування є можливість впровадження європейський цінностей та орієнтацій 
в практику управляння земельними ресурсами. 

Зауважимо, що європейське суспільство побудоване на принципах чесності та довіри. З точки 
зору практики землекористування використання зазначених принципів передбачає безпечні методи 
обробки ґрунтів відповідно до агротехнологічного паспорту, сплату земельного податків, недопущення 
незаконних дій у сфері земельних відносин та справедливий розподіл земельних ресурсів.  

Вкрай важливим є взаємна довіра власників, користувачів та інших учасників земельних відносин. 
Згідно з даними досліджень найбільший рівень довіри спостерігається в Данії, Ісландії, Норвегії та 
Нідерландах, а найменший – на Кіпрі та в Туреччині [1].  

Необхідно підкреслити, що на рівень довіри в суспільстві, в першу чергу, впливає рівень життя та 
добробут населення. У більшості країн спостерігається пряма залежність між рівнем доходу населення 
та довірою до держави, один до одного. Винятком є такі країни як Австрія, Люксембург та Бельгія [1], де 
суспільство менш схильне до довіри, незважаючи на високі показники рівня життя в цих країнах. При 
цьому чим вищий рівень розвитку країни тим більш впорядкованими є відносини щодо обліку та 
управління земельними ресурсами.  

Земля – це специфічний фактор виробництва, що суттєво відрізняється від усіх інших ресурсів [2]. 
Підкреслимо, що земля є рідкісним ресурсом, управління яким потребує використання певних ціннісних 
орієнтацій, що ґрунтується на принципах раціональності та збалансованості. У практиці 
землекористування важливим є впровадження цінностей, які передбачають урахування інтересів всіх 
учасників земельних відносин, що призведе до підвищення зацікавленості землевласника та прагнення 
до підвищення ефективності діяльності. 

У сфері регулювання земельних відносин вкрай важливим є вдосконалення законодавства та 
адаптація його до європейських норм, що дозволяє використати позитивний досвід країн ЄС щодо 
впорядкування земельних відносин.  

Крім того, зацікавленість землевласника забезпечується шляхом застосування певних стимулів та 
допомоги в практичному використанні ефективних методів землекористування. Таким стимулами 
можуть бути пільгове кредитування та оподаткування, винагорода за збереження ґрунтів та 
використання раціональних способів землекористування. При цьому важливим є формування цінностей 
землевласника, котрий зацікавлений в раціональному використанні земельних ресурсів із метою 
збереження їх для майбутніх поколінь. 

Таким чином, важливою цінністю для європейців є захист навколишнього середовища та 
раціональне землекористування, що підтверджується поширення органічного землеробства, активізації 
виробництва екологічно-безпечної продукції та перехід на ефективні практики природокористування. 
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